

北约最大规模空中军演遭抗议

造成德国多地航班延误

新华社柏林6月12日电 据德国联邦国防军公告，北大西洋公约组织（北约）将于6月12日至23日在德国等地举行成立以来规模最大的空中军事演习，引发民众抗议。受军演影响，德国多地机场12日出现不同程度航班延误，对相关区域民航产生较大影响。

此次“空中卫士2023”空中部署演习由德国主导，主要演习地点在德国境内，同时涉及捷克、爱沙尼亚、拉脱维亚等国，

旨在加强跨大西洋军事合作、训练北约应对危机的快速反应能力。军方公告称，来自25个国家约1万名士兵和250架各型军机将参加此次演习。其中，美国是此次演习主要参与方，向德国部署了约100架不同型号的飞机。

据报道，此次军演将模拟所谓俄罗斯攻击北约成员国等多种情境。分析人士认为，北约举行如此规模庞大的演习意在震慑俄罗斯，但这种“秀肌肉”的做法恐将

加剧俄乌紧张局势。

针对此次军演，数百名抗议者日前聚集在德国汉诺威地区的文斯托夫空军基地附近，打出“要和平，不要战争”“放下武器”等标语，呼吁以外交方式解决俄乌冲突。这一空军基地是此次北约军演的后勤基地之一。

此外，德联邦国防军称，受演习影响，预计会有民用航班出现延误，将尽力保证不会有航班取消。但工会组织德国空中

交通管制联盟上月就表示，军方的判断过于乐观且“不切实际”，该演习“当然会对民航产生巨大影响”。

早些时候，德国方面宣布该国三处飞行区在演习期间每天将轮流对民航关闭两到三小时，但国防军随后将这一限制调整为四小时。德联邦国防军还警告称，演习期间预计每天将有250次军机起降，相关区域噪音会增加。

联合国呼吁开创社交媒体诚信新时代



6月12日，在位于纽约的联合国总部，联合国秘书长古特雷斯（右）在“数字平台信息诚信政策简报”发布会上讲话。
新华社发

新华社联合国6月12日电（记者王建刚）联合国秘书长古特雷斯12日在纽约联合国总部发布“数字平台信息诚信政策简报”，敦促国际社会警惕仇恨言论、错误和虚假信息在社交媒体上泛滥，关注生成式人工智能迅猛发展所造成的潜在危害，共同打造社交媒体诚信的新时代。

古特雷斯当天在记者会上表示，新技术正飞速发展，随之而来的威胁亦是如此。生成式人工智能的相关

危害已经为国际社会“敲响了警钟”，数字平台正在“被滥用于颠覆科学，向数十亿人传播虚假信息和仇恨”。联合国维和特派团和人道主义援助行动也成为攻击目标。“这一明确而现实的全球威胁要求我们采取明确和协调的全球行动。”

古特雷斯说，联合国正在制定“联合国数字平台信息诚信行为准则”，为将于今年9月举行的联合国可持续发展目标峰会等做准备。他在记者会上

提出可供行为准则参考的相关建议，包括呼吁各国政府、科技公司和其他利益攸关方不要出于任何目的使用、支持或扩散虚假信息和仇恨言论。

“数字平台信息诚信政策简报”是根据联合国秘书长2021年的报告《我们的共同议程》中的建议编写，概述了未来全球就该主题合作和多边行动的愿景。目前联合国已经发布了11份不同主题系列政策简报，该简报是最新发布的一份。

国际劳工组织呼吁消除童工现象

新华社日内瓦6月12日电（记者陈斌杰）6月12日是“世界无童工日”。国际劳工组织当天在瑞士日内瓦举行高级别会议，呼吁国际社会采取行动消除童工现象。

本次会议主题为“实现社会正义，消除童工现象”，聚焦社会正义与消除童工现象之间的联系。与会代表强调消除童工现象的迫切性，并讨论如何提升社会正义的具体措施。

国际劳工组织总干事洪博当天

发表视频讲话说，目前全球童工人数达1.6亿，几乎占全球儿童总数的十分之一。更糟糕的是，这些童工中的一半人处于危险的劳动形式，这对他们的身心健康构成真正的威胁。“我们必须通过支持更广泛的社会正义来加强打击童工现象”。

国际劳工组织当天发表声明说，自2000年以来，全世界在消除童工现象方面取得稳步进展，但在过去几年中，冲突、危机和新冠疫情使更多的

家庭陷入贫困，并迫使数百万儿童成为童工。声明呼吁建立和实施以国际劳工标准和社会对话为基础的强有力的法律框架，提供普遍获得优质教育和社会保护的机会，减轻贫困、不平等和歧视，以打击童工现象。

2002年6月，在日内瓦召开的第90届国际劳工大会决定将每年6月12日定为“世界无童工日”，呼吁国际社会密切关注童工问题，并采取切实有效的措施。

英国男子街头驾车撞人 造成3死3伤

一名男子13日在英国英格兰中部城市诺丁汉街头驾车撞伤3人，而且涉嫌与同一天在该市发生的3人死亡案件有关联，已被警方逮捕。

警方说，当天凌晨4点多接到报案后，警察在市中心一条道路上发现两名死者。稍后，警方得知相距一公里多的另一条街道上有人驾驶一辆厢式货车撞倒3人，这3名伤者被送入医院救治。另有一名男子死在紧邻市中心的一条路上。

诺丁汉郡警察局长凯特·梅内尔说，警方相信这三起案件有关联，已开

始调查。一名31岁男子在这些案件中涉嫌谋杀，已被逮捕。警方未发布该嫌疑人可能的作案动机，声明也没有提及反恐警察介入。

一名目击者告诉英国广播公司记者，她看见一名男子驾车撞倒一男一女，其中被撞男子“飞了起来”。“当时声响巨大。我希望我没有看到那一场景，我真的吓坏了。”

一名诺丁汉大学的学生说，他看见警察打开嫌疑人所驾驶车辆的门，该嫌疑人企图拒捕，被警察拽下车摔倒在地。他说，嫌疑人持有一把大型

刀具。

现场照片显示，在警察设置的封锁区内，一辆白色厢式货车停在路边，车的引擎盖有凹陷，风挡玻璃有裂纹，副驾驶一侧车门开着，车门外地上有一个深色背包。

警方在事发后封锁了诺丁汉市多条主要道路，该市有轨电车系统停运。

英国首相里希·苏纳克说，这一事件“令人震惊”，他随时听取案件调查进展。内政大臣苏拉·布雷弗曼表示，她对有人遇害感到“震惊和难过”。

新华社特稿

俄废止与乌克兰亚速海合作条约

新华社莫斯科6月13日电（记者黄河）据俄罗斯法律信息网13日发布的文件，俄罗斯总统普京当日签署一项法律，废止与乌克兰于2003年签署的俄乌两国共同利用亚速海和刻赤海峡的条约。

塔斯社13日报道说，“随着顿涅茨克、扎波罗热和赫尔松等地区加入俄罗斯，亚速海沿岸和刻赤海峡已属于俄罗斯，乌克兰已丧失在相关水域的沿岸国地位，因此有必要终止该条约”。

据俄媒报道，普京5月24日向俄国家杜马（议会下院）提交了有关废止上述条约的法律草案。6月1日，俄国家杜马通过该草案。6月7日，俄联邦委员会（议会上院）批准该草案。

俄罗斯和乌克兰于2003年12月24日签署两国共同利用亚速海和刻赤海峡的条约。根据条约，亚速海是俄乌两国的内水，两国商船和军舰可以自由通过海峡，外国船只进入亚速海必须征得两国同意。今年2月，乌克兰最高拉达（议会）废止所有与俄罗斯达成的有关在亚速海合作的协议。

美国继英国后拟向乌提供贫铀弹

据美国媒体13日报道，美国政府打算批准向乌克兰提供由坦克发射的贫铀弹，将成为继英国之后第二个向乌方输送这种“毒弹”的国家。

《华尔街日报》援引一名美国政府高级官员的话报道，批准提供贫铀弹已没有“主要障碍”。美国已经决定向乌克兰提供M1“艾布拉姆斯”主战坦克，贫铀弹是这种坦克的配套弹药。

报道说，五角大楼请求为援乌坦克配备贫铀弹，理由是这种炮弹对抗俄罗斯坦克将“非常有效”。

报道同时提到，一些白宫官员对提供贫铀弹有顾虑，原因是这种炮弹对民众健康和环境有危害，美国政府可能因此受到舆论谴责。

贫铀具有放射性，长期接触会对人体健康和环境造成严重影响。以美军为首的联军在伊拉克战争中大量使用贫铀弹，严重危害当地生态环境和民众健康。

英国国防部官员4月承认，英方已向乌方提供英制“挑战者2”主战坦克所用贫铀弹，且不会监督这些弹药的使用情况，也“没有义务”协助后续清理工作。

英方3月宣布将向乌方提供贫铀弹后，受到广泛批评。联合国方面表示关切，认为这一做法“将造成严重后果”。俄总统弗拉基米尔·普京警告，如果西方开始使用带有核成分的武器，俄方将被迫采取回应措施。俄安全会议副主席德米特里·梅德韦杰夫说，乌方需评估贫铀弹入乌的后果，考虑是否打开“潘多拉魔盒”。

《华尔街日报》13日报道，美国政府内部还在讨论是否向乌克兰提供集束弹药，但白宫内部有分歧，美国内外及其一些盟国对在乌克兰使用这种武器感到忧虑，原因是那些没有爆炸的弹药将长期对平民人身安全构成威胁。

据新华社电